

体验运动快乐 畅游燕赵山水

“户外在河北”——河北省户外运动休闲品牌活动陆续举行

□本报记者 张月霞

为落实河北省体育局“户外在河北”——河北省户外运动休闲品牌活动相关安排部署，上周，“秦皇山海户外运动欢乐季”和“时尚户外 魅力凤城”活动分别在秦皇岛和唐山等市举行。

“户外在河北—秦皇山海户外运动欢乐季”

由秦皇岛市体育局、秦皇岛市抚宁区人民政府主办的“户外在河北—秦皇山海户外运动欢乐季”启动仪式暨秦皇岛市抚宁区南娱沙滩体育文化嘉年华活动，6月1日在南戴河国际娱乐中心举办。

本次活动以沙滩运动为核心主题，包含2024年全国沙滩飞盘邀请赛、秦皇岛沙滩橄榄球邀请赛、沙滩足球邀请赛、沙滩排球邀请赛、沙滩亲子健康跑、大型沙滩文艺演出等，共1300余人参加。活动举办地南戴河国际娱乐中心是4A级景区，拥有2400米的优质海岸线，滩宽水清、沙软潮平，是开展沙滩体育运动的理想之地。

近年来，抚宁区高度重视“+旅游”特别是“体育+旅游”的融合发展，先后举办了冰雪运动会、王汉沟乡村半程马拉松、重机巡游抚宁等一系列活动，为抚宁更好举办文化体育赛事积累了经验、提升了人气。启动仪式上，抚宁区相关部门领导表示，希望大家以本次活动为契机，多到抚宁各地走一走、看一看，在体会美景美食中，全方位感受这座北方小城的魅力。

“时尚户外—魅力凤城”山地户外运动休闲季(迁西站)

2024“时尚户外—魅力凤城”山地户外运动休闲季(迁西站)，6月1日在青山关景区举办启动仪式，来自京津冀约800余名户外运动休闲爱好者在迁西深度体验时尚运动风，感受“深呼吸小城”的独特魅力。

本次活动由河北省体育局指导，唐山市体育局、迁西县人民政府主办，迁西县文化广电和旅游局承办，河北省体育彩票唐山管理中心、上营镇人民政府、滦阳镇人民政府、旧城乡人民政府协办。

开幕仪式后，体验者们到青山关、喜峰口、雨花谷景区参加各项体验活动。最先体验的是2024京津冀环青山关绿色登高之旅，从山脚走到山巅，极目远眺，长城如一条巨龙在山脊上飞舞，古朴壮美的长城与绚烂美景交相辉映，令体验者们流连忘返；随后，“百年风华—忆喜峰口红色精神”红色徒步之旅在《大刀进行曲》诞生的地方——喜峰口长城抗战遗址有条不紊地进行，重走抗战英雄路，了解抗战历史，感悟抗战生活。“宁为战死鬼、不作亡国奴”的大刀精神激励着每一位体验者，牢记历史，勇毅前行！

“相约迁西 亲近自然”雨花谷户外休闲游与徒步之旅同时开始，体验者们置身于五彩斑斓的“莫奈花园”中，远眺栗香湖的碧波荡漾，心胸开阔，乐在其中。

此外，本次山地户外运动休闲季的收官——“栗花有约”将军山户外徒步摄影大赛将于6月9日在将军山景区举办，届时远道而来和本地的摄影师们将会用相机定格迁西的美景。

近年来，迁西县大力推动运动休闲产业，坚持多元融合，全力以赴支持体育产业发展，制定出台一系列发

展体育产业、促进体育消费的政策。加快“体育+旅游”深度融合，促进体育消费，以体育赛事激活文旅产业，使特色景点、乡村旅游、体育运动完美融合，助推全域旅游休闲旅游加快发展。

“户外在河北 承德好山水”

由河北省体育局指导，承德市体育局主办的“户外在河北 承德好山水”承德市创建全国全民运动健身模范市“避暑山庄趣味定向赛”于上周在承德市避暑山庄开赛。

本次避暑山庄趣味定向赛，是以体育研学为基础，近1000名外地学生参与活动。以举办定向赛的赛事形式，将承德市和避暑山庄景区的历史文化、人文美景进行深度绑定和宣传，通过思考答题、拍照打卡、运动挑战和按图索骥等互动方式，为很多第一次来避暑山庄的学生们提供一堂生动的课程。

据承德市体育局相关人员介绍，今年，承德市成功入围创建全国第二批全民运动健身模范城市名单，承德市体育局围绕创建标准，抓好全民健身场地设施建设和赛事活动举办，在全市营造共建共享氛围，构建全民健身新发展格局。以“户外在河北 承德好山水”为主题，重点打造以“春游园林、夏驻草原、秋越长城、冬嬉冰雪”为核心的“全季全域”系列户外活动。依托承德特

有的历史文化、山水、林草和冰雪等资源，吸引京津冀，辐射全国的家庭单位通过“自由行”为主要参与形式，以跟着“赛事去旅行”为目标，全年计划开展50余项的户外运动系列赛事活动，全力打造“生态强市 魅力承德”城市品牌形象，进一步推动体育产业高质量发展，形成承德独具特色的户外运动品牌。

为贯彻落实国家、省相关决策部署，满足人民群众日益增长的户外运动需求，提供丰富的体育旅游产品，促进和扩大体育消费，今年，河北省体育局在全省范围内开展了“户外在河北”——河北省户外运动休闲品牌活动。各市体育局以“户外在河北”为统领，积极推动“体育+”融合发展模式，紧紧依托当地丰富独特的户外运动资源，推出了一系列丰富多彩、具有本地特色的户外运动休闲品牌活动。该活动坚持“省市联动、地方为主、市场运作、鼓励创新、百花齐放”，努力打造成亮丽名片。省体育局相关部门工作人员表示，户外休闲活动丰富多彩，燕赵大地山川如画。参与这些赛事，不仅可以体会体育运动带来的身心愉悦，同时也能通过游览当地风景、品尝当地美食，感受“文化味”和“烟火气”，享受高品质的体育休闲旅游盛宴。诚挚邀约全省群众积极参与，诚挚邀约全国各地的朋友们，跟着体育赛事来河北运动、休闲、度假、旅游，体验运动之快乐，畅游燕赵好山水。



■我省有丰富的户外运动资源，图为承德天马飞行小镇。

我省三家企业参与制定《小篮球运动器材与场地》团体标准正式发布

本报讯(记者 张月霞)首届中国青少年体育产业交流大会日前在2024中国体博会期间成功举办。会上，由中国篮球协会、中国体育用品业联合会共同制定的《小篮球运动器材与场地》团体标准正式发布。河北省3家优秀体育制造企业河北英利奥、康纳一品、宏康体育，作为起草单位全程参与《小篮球运动器材与场地》团体标准制定工作。

据了解，随着我国小篮球运动的快速蓬勃发展，市场急需建立适合我国国情的小篮球系列标

准，小篮球运动的场地、器材需要根据儿童、青少年的发展特征进行合理的设计。2023年8月，《小篮球运动器材与场地》团体标准启动会在京举行，历经近一年的立项、起草、编写、报批等系列工作，最终标准正式发布。该团体标准从专业角度，提出并统一产品相关参数指标、具体要求及实验方法，规范了小篮球运动器材及场地。中国篮球协会标准与培训部负责人张勇表示：“本次标准的制定，在为儿童、青少年提供更加安全的体育环境的同时，更好促进我国儿童、青少年篮球运动的发展。”